Rendre une fraction irréductible avec Scratch

INFO

Exercice 1 : un premier programme
2)

Variables a créer : numérateur, dénominateur, k

quand diquéa

demander et attendre

mvetbre numérateur 3 réponse

LR ET N BTl CQluel est le dénominateur ? o s a0

mettre dénominateur & réponse

demander et attendre

mettre k a4 réponse

3)a)

numreratesr module k :ﬂ

dénominatesr modulo k :ﬂ

3)b)

numérateur module  k :ﬂ et dénominatesr modulo  k :ﬂ

numérateur nvodulo k =ﬂ et

mettre numérateur a mnumeratesr [k
§

mettre dénominateur a | déenominateur [

L8 Ce n'est pas un diviseur commun !

dénonanateur

k

module  k
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quand chqué

demander et attendre

mettre numérateur & réponse

CET D ET N BT Quel est le dénominateur 7 S S a ot 1 0

mettre dénominateur & réponse

demander et attendre

mettre &k a4 réponse

numéaratesr modole k =ﬂ at dénominateur module k =ﬂ alors

mettre numérateur a nomeratesr f k

mettre dénominateur & déenominatesr [ k

L8 Ce n'est pas un diviseur commun !

Quel est le
numeérateur ?

™

Remarques attendues par les éléves sur le programme :

Apreés la premiére simplification par 2, il faut tout redonner : numérateur, dénominateur, et diviseur.
De plus, il faut faire bien attention a donner le nouveau numérateur et le nouveau dénominateur.

Donc on pourrait par exemple améliorer ce programme en n’ayant pas a redonner numérateur et dénominateur d’une
part, et en n’ayant pas a donner de diviseur d’autre part.

On peut laisser les éléves apporter eux-mémes des modifications, puis leur donner la seconde page du TP.



Exercice 2 : amélioration du programme
1)

quand dhqué

demander et attendre

mvetbre numérateur a3 réponse

LR ET R BTl Quel est le dénominateur ? RS S a1

mettre dénominateur & réponse

mettre k&

numératenr module k :ﬂ et dénominateur module k :E alors

mettre numérateur & noemeratesr [k
|2

mettre dénominateur a @ déencminateusr f k

ajouter a k

Bien s(r Scratchy s’arréte dés la premiére itération.
On aimerait qu’il recommence et ainsi de suite jusqu’a que k dépasse le numérateur ou le dénominateur.
D’ou I'intérét de créer une grande boucle.

Z)a) Variables a créer : numérateur, dénominateur, k

quand diqué

demander et attendre

mettre numérateur A réponse

FETVET N BT R Quel est le dénominateur 7 [ S a ety T

mettre dénominateur & réponse
mettre k. a

répater jusqu’a k > numerateur k > déenominateur

dénominatenr module k :ﬂ at numératenr module k :ﬂ alors

mettre numérateur a numseratesr f k
b

meettre dénominateur & dencminatesr [ k
SEnon

ajouter a k n




